

“六争攻坚” 开新局 “三年攀高” 绘蓝图

宁波 努力走在高质量发展前列



宁波，一座古老而充满活力的城市。

宁波，是中国大运河南端的出海口，是古代海上丝绸之路的始发港之一，是连接陆上丝路与海上丝路的重要节点城市，被称为记载古丝绸之路历史的“活化石”。

改革开放40年来，宁波经济社会发展取得了显著成绩。2017年，宁波“一带一路”建设综合试验区获浙江省政府批复，“16+1”经贸合作示范区列入《中国—中东欧国家合作布达佩斯纲要》，成为全国第九个累计实际利用外资超500亿美元的城市，宁波舟山港率先成为全球货物吞吐量超10亿吨的港口，荣获全国文明城市“五连冠”……

放眼全球，在颠覆性技术的推动下，产业转型和结构升级日新月异，新一轮科技革命方兴未艾。

春节后的第一场千人动员大会上，宁波市委市政府亮出了“六争攻坚 三年攀高”的宏伟蓝图。“六争攻坚”，即项目争速、产业争先、科技争优、城乡争优、服务争效、党建争强，也是2018年初提出的抢机遇、抢项目、抢人才“三抢”活动的升级版。“六争攻坚”是建设“名城名都”的实践路径，是事关宁波中长期发展、全局发展的“栽树工程”，体现了一张蓝图绘到底、一任接着一任干的工作定力。

四十不惑，肩负着“宁波要与杭州错位发展、协同发展，共同唱好‘双城记’”的历史使命，港城宁波向着“走在高质量发展前列”的目标再出发！

抢人才： 打造高质量发展智力引擎

高质量发展的关键在“人”。2018年2月22日，春节过后首个工作日当天，《2018年宁波市海外高层次人才和高端创业创新团队引进“3315计划”公告》在各大平台发布。这是最近两个月内，宁波发布的第三份引才公告，前两份是“资本引才”和“泛3315计划”公告。如此密集发布引才政策，力度之大，创新之强，全国罕见。

作为人才工作主管部门，市委人才办必须时不我待紧抓机遇，在新一轮转型升级、提升城市站位中谋求人才工作高质量发展。这种“抢”的紧迫感，在全市引发共鸣。

名校名院名所是稀缺资源，只有把这些优质智力资源“集聚过来，为我所用”，宁波长远发展后劲才能充足。2017年下半年以来，宁波各地在引进名校名院名所方面大动作频频。

2017年底，总投资12亿元的中国机械科学研究院宁波产业（技术）研究院签约落户象山大目湾新城。预计中远期引进硕士、博士及工程师800人至1000人。

2018年2月12日，由中国科学院大学和宁波共建的中科院大学宁波材料工程学院揭牌，计划2018年开工建设，2020年建成，2021年启用。

根据“六争攻坚”计划，2018年到2020年，宁波要深入实施“名校名院名所名人”引进工程，扎实推进浙江大学“五位一体”校区、中科院大学宁波材料工程学院建设，全力支持宁波大学、宁波诺丁汉大学、中科院宁波材料所等高校院所发展壮大。

抢人才的重要目的是推动科技创新，加快增强区域创新实力。根据宁波市政府的“一转六大”三年行动计划，力争到2020年，实现科技创新投入突破1000亿元。

通过实施倍增行动，R&D经费支出占全市GDP比重将从2017年的2.35%提升到2020年的3%以上。

争项目： 夯实高质量发展的基石

2017年农历腊月二十八，宁波市北仑区党政主要领导专程赴上海对接芯港小镇推进工作。自2017年8月启动芯港小镇以来，已有9个集成电路产业项目落户该地，计划总投资超过200亿元。

“虎口夺食勇者胜”。北仑区设立了专门工作机构，全面铺开芯港小镇核心区建设，打造跻身全国最前列的集成电路产业集群。目前，芯港小镇已签约22个项目，还有一批项目正在洽谈中。

大项目、好项目是实现高质量发展的基石。跳出宁波看宁波，

在城市竞争格局中这座曾经的江南工业重镇处境并不乐观。

从产业来看，以“双城记”的对标城市杭州为例，目前，杭州形成了以高新区（滨江）为代表的新经济产业带，阿里巴巴、网易等互联网巨头和全球安防龙头海康威视在此落户，国际范儿蜚声海内外。

一连串数据的横向对比，让宁波“坐不住，等不起”。2017年12月以来，宁波各地和各级部门频频出击争项目——

两个月前，宁波（北京）投资合作洽谈会在京举行，现场签约重大合作项目34个，总投资966亿元。其中，中国航天科工集团计划在象保合作区建设国家云制造基地，总投资117.4亿元。

2018年前两个月，宁波迎来了中海油等一批央企和世界500强企业的调研和考察，宁波市政府与中国国际经济交流中心签署战略合作协议。

在人工智能、物联网、先进机器人、能源存储技术、可再生能源等颠覆性技术领域，宁波也是抓紧布局，争抢项目。

中国中车集团在宁波投资落地了超级电容、传感器等9家高端制造公司。2018年1月，宁波均胜汽车安全系统有限公司落户于高新区，总投资3.06亿美元。

依托激智、长阳等一批光学膜新材料领军企业，宁波正在打造全国最大的光学膜生产基地。

2018年，宁波市将全力推进重大产业项目114个，总投资达2745亿元，其中年度投资112亿元。未来三年，宁波力争新增规模以上工业增加值总量超千亿元，高新技术产业、装备制造业占比均达到50%，在关键战略材料、关键零部件领域培育形成50个国家单项冠军，500个“专精特新”名产品。

强改革： 优化高质量发展的环境

“项目有啥需要帮忙办的，您尽管提！”2018年2月22日一大早，宁波市宁海县华成阀门有限公司新厂房工程项目工地，宁海县黄坛镇发展服务办代办员杨娟群的到来，让项目经理俞珍感到特别亲切。这个投资2.16亿元、涉及十多个审批环节的项目，从立项到开工仅用了两个多月。

过去十年，宁波曾经斩获了不少桂冠。但是，这些荣誉只能代表过去。在新的城市竞争态势下，营商环境变得更为综合。

“最多跑一次”改革是浙江省、宁波市最近两年深化政府服务的主抓手。目前，宁波已搭建起全市统一的受理平台，加快“一网办理”，市本级平台可实现23个市级部门369个事项、区县（市）约3000个事项的统一受理；市级33个部门梳理的378项全城通办事项已实现“全城通办”。

投资超百亿元的宁波邦奇自动变速箱总装项目，从取得不动产权证到办好施工许可证仅用了9个工作日，比合同约定提前324天开工。2018年2月7日，银亿邦奇动力电池总成宁波工厂正式投产，距离2017年5月签约仅8个月，刷新了“宁波速度”。

根据“六争攻坚”计划，今后三年，宁波将持续深化“最多跑一次”改革，大力推广“标准地”制度，进一步减少审批事项、优化审批流程、公开审批过程、缩短审批时限，确保重大项目审批一路绿灯、畅通无阻，一般企业投资项目开工前全流程审批100天内完成。

营商环境不仅仅限于政府服务，也包括一座城市的生活舒适度和便捷性。宁波市要打造更具风度温度、更富特色魅力的“精致宁波、品质之城”，好的环境才能抢人才、留人才！

宁波濒海临江依湖，城市建设有着得天独厚的条件，下一步要深化“拥江揽湖滨海”城市空间布局研究，推进城市国际化、建设品质化，使宁波更加精致、更有品质。同时，做到用事业留人、用感情留人、用待遇留人，使宁波“真正成为天下英才的寻梦圆梦之城”。



宁波教育科技新生产线



吉利汽车装配车间



宁波老外街



“中远白羊座”轮首航宁波舟山港



海外英才纷至沓来



宁波新材料初创产业园